
TODO

LTienes dudas sobre su seguridad?, ~.tienes dudas sobre cuziles deber~a ponerse tu
hijo?, ,=tenddas que ponerte cada a~o la vacuna de la gripe? En este articulo damos

respuesta alas preguntas e inquietudes mzfs habituales relacionadas con
la vacunacidn.

~.ES REALIBEN~ SEGURA LA
VACUNA ~01ITRA EL VIRUS DEL
PAPILOMA HUMANO?

como afirma David Moreno, "los datos de los que
disponemos s~n favorables a su seguridad. Hay

hay datos de m~s de 2 O0 millo nes de dosis pues+
tas Y si realmef~te hubiera algon tlpo de efecto

sidera que buena parte de la pol~mica relacionada

una jeringuilla, les puede pasar Io mismo".
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~SI TENGO TENDENCIA A RESFRIARME
D~BOVACUNARME DE LA GRIPE?

que el resfriado y la gripe son dos slndromes
diferent es La diferen¢ia reside, sobre todo, en que

El do~tor Jos~ Maria Ramada seffala que la vacuna

embarazadas; en todo tipo de trabajadores sani-

obesidad m6rbida o diabetes, o con el sistema
inrnune muy debilitado, por un trasplante, pot ejem-
plo; y personas mayores de 65 a~os, Asimisrno, si

pfedisposici6n a coger la gripe cada a~o, tambi~n se

~U~OR QUI~ HAY ALGUNAS NO
CUBI[RTAS POR LA 5EGURIDAD SOCIAL?
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SlNOIIE
PASADOLA
VARICEUt, ~

hay clue vacunarse", ~

/Jq)R QU~ IUIOU ES POFULAR EL UOVIMIEm ANTIVACIIIIAS~
Un porcentaje nada desp~eciable de
pot~la¢ir~n cree que las vacunas no s~fl
~uras. Un miedo basado en estudlos como
el que public6 en 1998 la revista ckmtifica
The Longer sobre la va~una triple v~rica

de l estudio bahia falseado los datos, y The
L~=t [o retir6 y se retract6 en 2010, las
alarmas ya se hablan dlsparad~ ~ tat
estudlo tie la F.~cuela de Medidmn "lt~dcal

=qdiemb~ d 17,5~ de la i~blad~ e~-

Maria Ramada. "la vacunack~n
=ecuras, Este porcentaje se ~ al

es especlaimente recomendable
~

9% en Espai~a. Como se~ala Emllia H.

para los profesionales sanitarlos, los . Lope~a Papeja, experta de la Unidad
, de I nvesti~aci~n en Cuituraprofesores o los trabajadores de [as
"/" "-,~ Cient~ica del Ciemat y auto-guardedas, pot ejemplo". Hay que tln~ ~ ~.~, ra de( libro EIrnovimientoen cuenta que esta enfermedad, pfovo-

;¢aa= p~r d vim= varicela z6ster, es leve -..~
~t le~ =dt~, peru puede set especialmente
~ mt I0~ adulto=. Las complk:aciones en ~os ~.~.
adultos pueden se~ neumonia o problemas en el
sistema nervioso, corno encefalitis o rneninEIti$.

anti~unm (b:>s Ubrosde la Catarata), hay
vario~ factores que expii~n la apal~:i~l

VACUNAIISE CONI~A LA TOS FERINA?
En Io que respecta a la tos ferina, enferrnedad de las vias
respiratorlas que es muy contagiosa y puede ser mo~al, "se ha

/AU| TEliGO qg~ HACER Sl YO O I NUO IIOS
H EMOS SALTADO ALGUNA VJICUIIA OBUGATORIA?
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